



# ARGENTINSKE VESTI

## Otvoritev mirovne konference

V ponedeljek se je vršila otvoritvena seja mirovne konference, ki jo je sklical argentinski predsednik gen. Justo v Buenos Aires, da se končno uredi spor med Bolivijo in Paragvajem. Kakor znano je bilo doslej sklenjeno samo premirje, končna poravnava pa se mora doseči na mirovni konferenci.

Poleg zunanjih ministrov obeh prizadetih držav, so se udeležili slavnostne otvoritve mirovne konference še zunanji ministri Argentine, Chileja, Peruja in Uruguaya.

Eden izmed prvih sklepov konference je bil nad vse važen: podaljšalo se je premirje, ki je imelo poteči v sredo. Konferenca je že pričela s podrobnejšim delom. Za glavnega tajnika je bil imenovan Argentinec dr. Podestá Costa.

## Nov češkoslovaški poslanik v Buenos Aires

V Buenos Aires je prispel te dni novi poslanik bratske češkoslovaške republike dr. Kaderabek. Novi poslanik je začel svojo diplomatsko kariero leta 1918 kot konzul v Rimu, nakar je bil premeščen kot konzul v Bukarešto, pozneje pa je kot poslanik zastopal Češkoslovaško v Lisabonu, odkoder je se vrnil v Prago, kjer je prevzel vodstvo trgov. oddeljenja v ministertvu za zunanje zadeve.

Dr. Kaderabek bo zastopal svojo vladno obremen v Montevideu in Asuncionu.

## Velik požar

V osmem okraju Gualaguay, pokraj Entre Ríos, je ob reki Victor nastal iz se ne pojasnenih vzrokov, velik požar, ki je uničil čez 30.000 hektarjev polja. Več pašnikov so plameni zajeli s takšno brzino, da ni bilo mogoče rešiti živine. Človeških žrtev ni bilo, materialna škoda pa je velika.

## Zadružna žaga v E. Rios

Pred približno dvema letoma je začela poslovati na otoku Ibiuay, v Entre Ríos, zadružna žaga, ki je obratovala s pomočjo pokrajinske poljedelške banke ter s kapitalom, ki so ga prinesli zadružniki. Kemalu pa je v vodstvu nastal hud spor, ki je povzročil ustavitve poslovanja. Da se zagurajo interesi zadružnikov, je vlada posegla v zadevo in jo srečno rešila. Pred nedavnim se je vršilo zborovanje zadružnikov, ki so sklenili zvišati število delnic ter so izvolili novo vodstvo, čigar predsednik je dr. Pavel Bendrič.

## Snežni viharji v Kordiljerah

Poročali smo, da je bil promet med Argentino in Chilejem ustavljen zaradi velikih snežnih zametov v Kordiljerah. Po hudih naporih se je poskušalo očistiti glavne poti in pa železniško progo, a ko je bilo delo končano, so novi zameti spet blokirali ves promet.

## Ker je zastupila svojega moža

Meseca junija lanskega leta se je zglasila 43-letna Marija Ponce na komisariji okraja Juncal v Rosariju ter je izjavila, da je "mafia" najbrž ugrabila njenega moža, ker da ga že več dni ni domov. Policiji je pokazal tudi neko pismo, v katerem je "mafia" zahtevala 4.000 pesov odkupnine.

Možem javne varnosti se je pri zdej la prijava nekoliko sumljiva. Izvršili so pri Poncejevi hišno preiskavo, ki je dovela do senzacionalnega odkritja: Poncejeva je bila zastupila svojega moža, zakopala njegovo truplo v sobi, tlakovani z opeko, postavila nad grob posteljo in menila, da bo s tem prevarala oblasti. Da bi zabrisala vsak sum, je policija prijavila da je mož izginil.

Te dni je stala Poncejeva pred sodniki, ki so jo obsodili na došmrtno ječo.

## SPopad med tolovaji in policijo.

Pri Somberritu v pokr. Santa Fé je prišlo pretekli četrtek do krvavega boja med policijo in skupino tolovajev, ki so bili umorili policijskega častnika Sacchija. Pri tem spopadu so tolovaji morali pustiti na bojišču enega svojih tovarišev, nekoga J. R. Fernandez, ki ima ne vesti umor polic. komisarja Brancamonteja iz Córdoba.

## Toča namesto dežja

Strašna suša v cordóbski in santa feški pokrajini povzroča poljedelcem že prav hude skrbi. V mnogih krajih doslej še niso mogli začeti s setvijo, drugod pa so posevki v nevarnosti. Na mesto dežja je bila ponekod slana, drugod pa celo toča.

## Podajšanje roka za plačanje patentov

Ravnateljstvo dohodninskih davkov je sklenilo podaljšati do 31. julija t. j. rok za plačanje trgovskih, in dustrijskih in profesionalnih patentov. Rok za pritožbe proti previsokim patentom je bil tudi podaljšan da 15. julija.

## Spomenik iznajditelju brzjava

V sredo so odkrili na glavni pošti v Bs. Airesu spomenik iznajditelju brzjava Samuelu Morseju. Postavili so ga v dvorano za tužce. Spomenik je

izdelal L. Bruning, prispevali pa so zanj argentinski telegrafisti, ki se ho teli s tem počastiti Morsejev spomin povodom 100-letnice njegova važnega izuma.

## Proslava Vidovega dne v Puerto La Plata

Kakor vsako leto, tako je tudi letos proslavilo J. D. "Kosovo" Vidov dan s skupno večerjo svojih članov ter društvenih prijateljev. Po počestitvi padlih junakov in pok. kralja ter potem ko so navzočni zapeli narodno himno, sta govorila preds. g. P. Kebečič in izseljenki izaslanik g. Kazazič, ki je zastopal odpravnika poslov našega poslanstva v Buenos Airesu. Naj omenimo, da je bila dvorana okrašena z našo ter argentinsko zastavo ter da so bile po zidovih obešene slike vseh vladarjev Karagjorgjevine dinastije. O proslavi sta prinesla poročila in slike tudi krajevna lista "El Argentino" in "El Día".

## Družabna zabava

bo jutri, v nedeljo, v prostorih "Tabor", ul. Paz Soldán 4924, na Paternalu. Presklbjeno je, da se ne bo nihče dolgočasil in omenimo naj tudi, da bo dvorišče pokrito, kakor zahteva sedanje bolj hladno vreme. Pred zabavo, pri kateri bo sviral društveni orkester, bo kratka proslava sv. Cirila in Metoda, slovanskih blagovestnikov. Začetek ob 4. popoldne. Vstopnina za nečlane: \$ 0,50, ženske pa imajo prost vstop. Nasvidenje!

## VELIK SNEG V JUŽNEM CHILEJU

Iz Chileja poročajo, da je v južnem delu Kordiljere zapadel velik snež, posebno v okraju Lonquimay, kjer je devet metrov snega in so celo brzojavni drogovci popolnoma zakopani v snegu. Mesto Lonquimay je že skoro mesec dni popolnoma izolirano.

## Dvoje prireditev

Slovaško društvo v Buenos Airesu priredi nočoj, 6. julija, in sicer v dvorani San Juan 782, veliko prireditev, na kateri se uprizori veseligrna v 3 dejanjih "Nežné pribuzenstvo" od R. Benedixa. Po sporedu ples. Vstopnina za moške: \$ 2.—, za ženske: \$ 1.—. Začetek ob 9. zvečer.

Ruski Sokol bo imel dne 13. julija zvečer, v isti dvorani, telovadni nastop, poleg katerega sta na sporedu tudi velik koncert in ples. Začetek ob 9. zvečer. Vstopnina; moški \$ 1,50, ženske \$ 1.—.

★ ★ ★ ★ ★

## Dragi starši!

Kaj je za Vas od največje važnosti? Brez dvoma: dobra vzgoja Vašega otroka. Brez posebnih stroškov in z vsem zaupanjem lahko izročite svojega sinčka na vzgojo slovenskemu zavodu.

ASILO LIPA, Villa Madero, C. G. B. A. (Bs. Aires)

★ ★ ★ ★ ★

## KEGLJIŠČE IN KROGLJIŠČE

## "PRI PUŠKI"

DONATO ALVAREZ 2251

sem prevzel ter bom skrbel, da bodo v vsem zadovoljni cenj. rokajki, katerim se priporočam za obisk

ANDREJ REBEK

## Krojaški mojster

Dipl. v Buenos Airesu  
Izdeluje obleke po najnovejšem kroju, iz najboljšega blaga ter po nizki ceni

JOSIP FAGANEL

Solis 1235 (blizu Constitución) — U. T. 23-7902

# SOKOLSKA PRIREDITEV V PROSLAVO VIDOVEGA DNE

V proslavo našega velikega narodnega praznika Vidovega dne je imelo pret. soboto Sokolsko društvo Buenos Aires I. v dvorani ul. San Juan 782 veliko prireditev, ki je nad vse lepo uspela. Vabilu na udeležbo se je odzvalo toliko našega ljudstva, da je bi-

Zaključil je z naslednjimi besedami:

"Nije potrebno isticati, da je u ovoj preko-okeanskoj gostoljubivoj zemlji naše Sokolsko društvo najpozvanije, da uzme na sebe inicijativu proslave ovog velikog Narodnog praznika. Ru-

spomen na pale heroje, koji stvorili našu lepu i močnu domovinu Veliku Jugoslaviju.

"S ponosom naše se Sokolsko društvo može istaknuti u toliko prešastu, na čelu celokupnog Jugoslavanskog Sokolstva naš uzvišeni mladi vladarac Nj. Vel. kralj Petar II., pa kaverni i ispravni pobornici našeg prvog staroste uzviknimo: "Neka živi Nj. Vel. kralj Petar II, živele Jugoslavija".

Govor sokolskega staroste je sprejet z navdušenim odobravanjem, nakar se je nadaljevalo izvajanje sporedu. Mnoge točke, kakor petje, val na bradlji, ruski ples s spremljevanjem balalajk, "Kubelikova serenada", ki jo je izvajal prof. Michal tehničar, dovršeno na gosli, itd, so žele odobritvanja in nekatere so se morale povlečiti.

Po sporedu se je razvila prav srčna prosta zabava, pri kateri je sviral orkester "Tabor". Okrog miz se zbirali pevci in do ranih jutranjih ur so odmevale v dvorani hrvaškosrbske in slovenske pesmi.

Bila je lepa prireditev, kakršne srbsko-hrvatskem delu naše kolonije že nekaj let nisimo videli.



Pogled na dvorano tek om izvajanja sporedu

la dvorana nabito polna in mnogi, ki so došli pozneje, sploh niso več našli v njej prostora.

Občinstvo je z največjim zanimanjem sledilo izvajanju zanimivih točk pestrega sporedu, pri katerem so sodelovala naslednja društva: Sokolsko društvo Buenos Aires, "Tabor", Češko slovaški in Ruski Sokol ter Češkoslovaško društvo "Smetana" in nekatere zasebniki.

Starosta našega buenosaireskega Sokola dr. Kosta Veljanovič je s krivkim in jednatim govorom pozdravil navzočne, med njimi našega odpravnika poslov dr. A. Mišetiča ter češkoslovaškega odpravnika poslov dr. V. Krešta ter njuni soprogji, zahvalil se je sodelujočim organizacijam za njihov trud, nakar je očrtal povien Vidovega dne v zgodovini našega narodnega osvobojenja in ujedinjenja.



Sokolska vrsta, ki je nastopila na bradlji



Omizje, pri katerem so naš odpr. po slov, češkosl hon. konzul in starosta Soroka Bs. As. I. s svojimi soproginjami

## BOŽIDAR PURIĆ IMENOVAN ZA POSLANIKA V PARIZU

G. Spaljčković, dosedanji jugoslovanski minister v Parizu, je bil te dni vpokojen, za svojega novega poslanika pri francoski vladi pa je beograjska vlada imenovala g. Božidarja Purića.

G. Božidar Purić je bil lani imenovan za ministra v glavnem mestu Argentine.

## DVOJE POROK

Poročila sta se v soboto rojaka Ciril Podgornik, iz Vrtočina, in Ivanka Ušaj, doma iz Batuj. Vzela sta se tuji

rojaka Milka Podgornik, iz Vrtočina in Anton Klun.

Obe svatbi sta se vršili v znameniti Živčevi restavraciji na Paternalu. Mladina paroma obilo sreče!

## 21. JULIJA: VELIKA LJUDSKA IG RA V ŠTIRIH DEJANJH

S PETJEM IN GODBO

## "Koroški tihotapci"

## KROJAČ

izvršujem vsa v to stroko spadajoča dela, Obleke od \$ 55 do 120. Hlače fantazije od \$ 10—28. Delo prvovrstno. Blago iz najboljših tovarn. Olajšave za plačevanje

MAKSIMILIJAN SAURIN

VARNES 2191 Buenos Aires (nasproti postaje La Paternal) — U. T. 59—1271

## KROJAČNICA IN TRGOVINA

"MOZETIĆ"



Osorio 5025 — Bs. Aires (Paternal)

## Z mirnim srcem se lahko zatečete v ZASEBNO KLINIKO

Calle Ayacucho 1584. — U. T. 41.4985

## V VSAKEM SLUČAJU

Ko želite, da Vam zdravje ni v redu. Našli boste v naši kliniki specializirane zdravnike in najmodernejšo zdravniško napravo. — Upravitelj naš rojak dr. K. VELJANOVIĆ

Naša klinika je edina Slovanska klinika, ki sprejema bolnike v popolno oskrbo, in sicer po jako zmernih cenah.

Izvršujemo tudi operacije Poseben oddelek za vse ženske bolezni in kozmetiko. Sprejemamo od 14.-20. ure

## DARUJEM

povežano sliko v barvah za vsakih 6 fotografij, ki stanejo od \$ 3 dalje. Naš atelje je odprt tudi ob nedeljah in praznikih

JUGOSLOVANSKI FOTOGRAFSKI ZAVOD "SAVA"

Sava Jovanović — San Martín 608, Buenos Aires



